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РОЗВИТОК ПРОФЕСІЙНОЇ САМОСВІДОМОСТІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 
ЕКОНОМІЧНОГО ПРОФІЛЮ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ МАТЕМАТИЧНИХ ДИСЦИПЛІН 

К.В. Добровольська1 
Анотація. В статті розкривається педагогічний потенціал математичних дисциплін у контексті 

формування професійної самосвідомості студентів економічних ВНЗ. Визначені критерії відбору змісту 
професійно орієнтованих математичних знань і умінь. Представлена рівнева система математичних задач 
професійного спрямування та методика викладання майбутнім економістам математики на засадах 
контекстного підходу.  

Ключові слова: професійна самосвідомість, контекстний підхід до навчання, професійна підготовка 
майбутніх економістів, математика.  

Аннотация. В статье раскрывается педагогический потенциал математических дисциплин в контексте 
формирования профессионального самосознания студентов экономических вузов. Определены критерии отбора 
содержания профессионально ориентированных математических знаний и умений. Представлена уровневая 
система математических задач профессиональной направленности и методика преподавания будущим 
экономистам математики на принципах контекстного подхода.  

Ключевые слова: профессиональное самосознание, контекстный подход к обучению, профессиональная 
подготовка будущих экономистов, математика.  

Annotation. In the article pedagogical potential of mathematical disciplines opens up in the context of forming of 
professional consciousness of students of economic institutions of higher learning. The criteria of selection of maintenance 
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of the professionally oriented mathematical knowledge and abilities are certain. The level system of mathematical tasks of 
professional orientation and methodology of teaching the future economists of mathematics are presented on principles of 
context approach.  

Keywords: professional identity, contextual approach to teaching, training future economists, mathematics. 

Постановка проблеми. У сучасних умовах інформатизації суспільства, розвитку нових 
наукомістких технологій, посилення конкуренції на ринку праці від фахівців вимагається не лише 
високий рівень спеціальної підготовки, але й особистісна включеність у професію, адекватна оцінка 
себе як професіонала, здатність до постійної професійної самоосвіти та самореалізації. Міра 
сформованості професійної самосвідомості випускника може слугувати показником успішності його 
професійного самовизначення. Від того, наскільки успішно вищій професійній школі вдасться 
сформувати професійну самосвідомість фахівців, значною мірою залежатиме як їх професійна 
самореалізація, так і соціально-економічний ефект від їх діяльності. Особливе значення має 
формування професійної самосвідомості фахівців економічного профілю, від яких залежить успіх 
реформування економіки, розвиток економічних відносин у країні.   

Нерідко становлення професійної самосвідомості студентів відбувається «стихійно», внаслідок 
чого у них формується неадекватне уявлення і ставлення до себе як до суб'єктів майбутньої професійної 
діяльності, що суттєво ускладнює професійну адаптацію та самореалізацію. Водночас, розвинена 
професійна самосвідомість допомагає суб'єктові адекватно оцінити відповідність своїх особистісних 
якостей і здібностей вимогам професії, породжує прагнення до професійного саморозвитку, 
формування індивідуального стилю діяльності, підвищення конкурентоздатності на ринку праці, 
кар'єрного зростання, досягнення вищого рівня професійної зрілості. Враховуючи безумовну 
важливість створення для студентів умов для якомога більш ранньої й успішної адаптації до трудової 
діяльності, проблема розвитку їх професійної самосвідомості набуває особливого значення.  

Аналіз попередніх досліджень. Проблема формування професійної самосвідомості майбутніх 
фахівців досліджувалася психологами і педагогами в різних контекстах: охарактеризована професійна 
самосвідомість представників різних професій – працівників сільськогосподарської сфери (М.І. 
Мельникова), психотерапевтів (Г. Райнаі), лікарів (М.І. Жукова, А.Г. Васюк), юристів (Л.В. Андрєєва), 
педагогів (О.М. Боброва, К.В. Бакланов, І.В. Вачков, Л.В. Кандибович, В.М. Козієв, В.О. Сластьонін, 
А.І. Шутенко), практичних психологів (Т.А. Веряєва, Н.І. Ісаєва, Т.К. Піддібна); виявлена специфіка 
становлення професійної самосвідомості студентів різних спеціальностей: юристів (Л.В. Андреєва, В.Л. 
Васильєва), педагогів (О.М. Боброва, С.В. Васьковська, В.П. Саврасов, Л.М. Мітіна), психологів (Н.Ю. 
Ткачева, О.О. Шарапов); студентів технічних внз (Фам Тхань Нгі); виявлені педагогічні умови розвитку 
професійної самосвідомості студентів (Ю.М. Давидова, А.А. Деркач, Є.О. Климов, А.К. Маркова, Т.Л. 
Миронова, М.С. Пряжников); описані технології і методи оптимізації процесу становлення професійної 
самосвідомості (Л.В. Андрєєва, А.А. Вербицький, Т.В. Кудрявцев, О.М. Матюшкін, В.А. Сластьонін). 
Водночас проблема визначення і реалізації потенціалу дисциплін загальноосвітнього циклу в розвитку 
професійної самосвідомості студентів залишається однією з найменш досліджених.  

На наш погляд, значну роль у формуванні професійної самосвідомості майбутніх фахівців 
економічного профілю покликана відіграти актуалізація до теперішнього часу недостатньо задіяного 
потенціалу математичних дисциплін. 

Мета нашої статті полягає в з’ясуванні педагогічних можливостей і шляхів формування 
професійної самосвідомості майбутніх фахівців економічного профілю у процесі вивчення 
математичних дисциплін. 

Виклад основного матеріалу. Спостереження свідчать, що студенти нерідко сприймають 
математику як абстрактну дисципліну, знання якої в майбутній професійній діяльності не знадобиться, 
не розуміють глибинної суті економічної діяльності, істинного сенсу і значущості в ній математики. 
Вирішити вказану проблему можна у тому випадку, якщо будувати процес навчання на основі 
контекстного підходу, що забезпечує природний зв'язок математичних знань з майбутньою професією і 
дозволяє ефективно розвивати професійну самосвідомість та інші професійно значущі якості 
економістів. 

Психолого-педагогічна концепція контекстного навчання була запропонована А.А. Вербицьким [1, 
2]. Під знаково-контекстним, або контекстним дослідник розуміє навчання, в якому «за допомогою 
усієї системи дидактичних форм, методів і засобів моделюється предметний і соціальний зміст 
майбутньої професійної діяльності фахівця, а засвоєння ним абстрактних знань як знакових систем 
накладається на канву цієї діяльності» [1, с.32]. Поняття «професійний контекст» є смислоутворюючою 
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категорією, що забезпечує особистісне включення студентів у процеси пізнання, оволодіння 
професійною діяльністю. 

А.М. Картьожникова відзначає: «Одне з призначень контекстного підходу до навчання – створити 
умови для трансформації навчально-пізнавальної діяльності у професійну. Основною характеристикою 
навчання контекстного типу, що реалізується за допомогою системи нових і традиційних форм і 
методів навчання, є моделювання як предметного змісту майбутньої професійної діяльності, що 
забезпечує професійну компетентність фахівця, так і спеціального змісту, що забезпечує здатність 
працювати в колективі, бути організатором виробництва» [4, с.7]. 

Відповідно до положень контекстного підходу, під професійною спрямованістю навчання 
математики ми розуміємо такий зміст навчального матеріалу й організацію його засвоєння у таких 
формах і видах діяльності, які відповідають системній логіці побудови курсу математики і моделюють 
пізнавальні та практичні завдання майбутньої професійної діяльності студентів. 

Професійна спрямованість навчання математики фахівців економічного профілю визначає 
особливості її викладання, пов'язані із специфікою економічних задач і різноманітністю підходів до їх 
розв’язання. Важливо пов'язувати загальні питання курсу математики з їх економічним застосуванням, 
тоді у студентів поступово виробляється математичний підхід до вивчення проблем реальної 
економіки. Водночас нестандартна постановка математичних задач, нестандартні позначення 
спонукають студентів до активної самостійної творчої роботи, що передбачає повторення теоретичного 
матеріалу курсу, повторне звернення до задач і прийомів, розглянутих на лекції і практичних заняттях, 
вивчення додаткової літератури. Вивчення математики як дисципліни, важливої для будь-якого фахівця 
в галузі економіки, тим самим може сприяти розвитку професійної спрямованості і професійної 
самосвідомості студентів. 

Проведений нами аналіз змісту навчальних програм з математичних дисциплін (вищої математики, 
теорії ймовірностей та основ математичної статистики) дав змогу визначити їх потенціал з погляду 
формування професійної самосвідомості майбутніх економістів, який визначається: 

1) абстрактним характером математичних знань, що дозволяє екстраполювати їхній зміст на різну 
професійну реальність, у тому числі діяльність у сфері економіки. Основні поняття теорії 
математичного аналізу дозволяють описати залежності між економічними об'єктами, процесами, 
вивчати їх динаміку; прогнозувати і визначати розвиток економічних процесів; знаходити значення 
змін і оптимальні значення різних економічних показників; описувати економічні процеси. Елементи 
теорії ймовірностей забезпечують вивчення систем показників і способів їх впорядкування, 
прогнозування, визначення вірогідності межі динамічних процесів; 

2) можливостями цілеспрямованого формування узагальнених способів логічної переробки 
інформації і алгоритмів розв’язання типових економічних задач; 

3) можливостями формування спеціальних професійних математико-прикладних умінь економіста. 
Актуалізація виявленого педагогічного потенціалу змісту математичних дисциплін є важливою 

умовою вдосконалення процесу розвитку професійної самосвідомості студентів. Для реалізації цих 
можливостей нами була розроблена і впроваджена модульно-рейтингова система, що передбачала 
структуризацію навчального матеріалу на модулі відповідно до професійних умінь, розробку 
дидактичних матеріалів, визначення змісту, методів і форм навчання та контролю знань студентів, 
вимог до проектних робіт.  

Зміст математичних знань, умінь і навичок не повинен обмежуватися теоретичним матеріалом і 
задачами абстрактного характеру. За математичними поняттями студенти повинні навчитися бачити 
конкретні професійні об'єкти та відношення між ними. З цією метою нами широко застосовувалися 
методи математичного моделювання реальних економічних процесів. 

Відповідно до принципів контекстного навчання, відбираючи зміст навчальної інформації, ми 
керувалися такими критеріями: 

1) критерій професійної застосовності інформації – інформація має бути доступною для 
сприйняття студентів і співвідноситися з матеріалом фінансово-економічних дисциплін;  

2) критерій пізнавальної значущості інформації – інформація повинна містити опис деякого 
предмета, явища або процесу, що становить пізнавальний інтерес для майбутніх економістів;  

3) критерій трансформації економічної інформації на мову математики – інформація повинна 
надавати можливості для її перекладу на мову математичних понять, властивостей, відношень і 
моделей. 

Під час вивчення розділів математичних дисциплін і тем, що містяться в них, – аналітичної 
геометрії, лінійної алгебри і теорії великих величин, математичного аналізу, похідної, диференціала 
функції, інтегрального числення, теорії ймовірностей і т.д., – після розв’язання стандартних 
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математичних задач студентам пропонувалися професійно орієнтовані задачі. Останні мали варіативні 
рівні складності: від відносно легких, пояснювально-ілюстративного характеру, до складніших, 
вирішення яких передбачає роботу в зоні найближчого розвитку студентів. Процес розв’язання 
відбувався шляхом переходу з об'єктного рівня (фіксація і усвідомлення матеріалу) на задачний 
(дослідження структурних зв'язків) і далі – на проблемний (проектування розв’язку задач відповідно до 
поставлених цілей). При цьому процес розв’язання на проблемному рівні не закінчувався, а відбувалося 
повернення на об'єктний рівень, оскільки студенти орієнтувалися на застосування освоєного 
математичного апарату (змісту і алгоритмів) під час вивчення спеціальних професійних дисциплін. В 
цілому описаний процес характеризувався циклічністю і зворотністю інтеграції математичних і 
спеціальних професійних знань.  

Однією з центральних проблем у процесі професійно орієнтованої математичної підготовки 
економістів є відповідність методів і форм організації навчальної діяльності студентів формам 
засвоюваної ними професійної діяльності. Таку адекватність можуть забезпечити як традиційні, так і 
інноваційні форми і методи, кожен з яких наповнюється відповідним змістом, а весь їх комплекс – 
цілісним змістом модельованої професійної діяльності. Йдеться про трансформацію змісту, форм і 
методів навчальної діяльності у відповідні їм зміст, форми і методи професійної діяльності. Так, 
конструюючи зміст навчального модулю «Методи оптимізації», ми визначили такі змістові 
компоненти, що відповідають трьом формам базової діяльності студентів:  

1) навчальна діяльність – базовий математичний інструментарій, використовуваний для
моделювання економічних систем; 

2) квазіпрофесійна діяльність – математичні методи вирішення економічних задач;
3) навчально-професійна діяльність – побудова й оптимізація математичних моделей економічних

процесів для мікроекономіки. 
Освоєння змісту курсу вищої математики передбачало використання комплексу методів навчання, 

адекватних відповідним формам діяльності студентів. Зокрема, в організації навчальної діяльності 
переважали традиційні методи, такі як лекції, семінарські і практичні заняття, в квазіпрофесійній – 
лабораторні роботи і монопроекти, в навчально-професійній – проектні і дослідницькі роботи. На 
початкових етапах вивчення конкретної дисципліни домінували традиційні методи, оскільки 
відбувалося оволодіння «мовою» дисципліни, а потім здійснювався поступовий перехід до 
квазіпрофесійних і професійних методів. 

Існують різні засоби моделювання професійної діяльності економіста у процесі вивчення 
математики. Як свідчить наш досвід, найбільш продуктивним є розв’язання професійно спрямованих 
математичних задач. Систематичне розв’язання таких задач не лише підвищує ефективність засвоєння 
студентами математичних знань, але й формує у них уміння застосовувати знання з математики у 
майбутній професійній діяльності.  

Необхідність математичних знань для економістів ми ілюстрували за допомогою спеціальних задач 
(наприклад, балансовою моделлю Леонтьєва; темою «Матриця» з економічним змістом). Наведемо 
приклади таких задач. 

Задача 1. У деякій галузі т заводів випускають n видів продукції. Матриця Аmxn задає обсяги 
продукції в першому кварталі, матриця Bmxn задає обсяги продукції в другому кварталі; aij, bij – обсяги 

продукції J-гo типу на I-у заводі в першому і в другому кварталах відповідно:
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Знайти приріст обсягу виробництва в другому кварталі у порівнянні з першим за видами продукції 
і заводами. 

Ця задача дає значний мотиваційний ефект, оскільки пов'язує поняття «матриця» з практичною 
діяльністю майбутніх економістів. 

Задача 2. Для економічної системи, що складається з трьох галузей: паливно-енергетичної, 

промисловості і сільського господарства відомі 
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вектор норм доданої вартості. Визначити рівноважні ціни на продукцію галузей. 
Задача 3. Припустимо, що в задачі 2 в паливно-енергетичній галузі сталося збільшення норми 

доданої вартості на 1,11 грошових одиниць. Визначити нові рівноважні ціни і приріст їх зміни. 
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Задача 4. Для виготовлення двох видів продукції Р1 і Р2 використовують чотири види ресурсів S1, 
S2, S3 і S4. Запаси ресурсів і кількість одиниць ресурсів, що витрачаються на виготовлення одиниці 
продукції, наведені в таблиці. 

Вид ресурсу Запас ресурсу Кількість одиниць ресурсів, що витрачаються на виготовлення 
одиниці продукції 

Р1 Р2 
S1 18 1 3 
S2 16 2 1 
S3 5 0 1 
S4 21 3 0 

Прибуток, що отримується від одиниці продукції Р1 і Р2, – відповідно 2 і 3 грн. Необхідно скласти 
такий план виробництва продукції, за якого прибуток від її реалізації буде максимальним. 

Задача 5. Магазин продає чоловічі костюми. За даними статистики, розподіл за розмірами є 
нормальним з математичним очікуванням і середнім квадратичним відхиленням, що становлять 48 і 2 
відповідно. Потрібно визначити відсоток попиту на 50-й розмір за умови розкиду значень цієї величини 
в інтервалі (49, 51). 

Представлені задачі мають міжпредметний професійно спрямований характер, завдяки чому вони 
активізують творчу діяльність студентів, посилюють їх мотивацію до вивчення математики, сприяють 
засвоєнню професійних стандартів майбутньої професійної діяльності. 

Під час контекстної організації викладання математики для студентів економічних спеціальностей 
ми спиралися на класифікацію навчальних завдань, запропоновану В.І. Загвязинським [3]. 
Орієнтуючись на характер пізнавальної активності суб’єктів навчання під час розв’язання завдань, 
автор поділяє їх на чотири види: репродуктивний, алгоритмічний, трансформуючий і творчо-
пошуковий. На першому етапі нами використовувалися репродуктивні завдання, що вимагають 
відтворення знань і їх застосування в звичній ситуації – робота за зразком, виконання тренувальних 
завдань.  

Наприклад, студентам пропонувалося таке завдання репродуктивного характеру: «Яке з 
перерахованих нижче понять використовується в градієнтному методі вирішення завдань 
математичного програмування: а) визначений інтеграл; б) часткова похідна; в) границя; г) 
невизначений інтеграл». 

На продуктивному етапі застосовувалися алгоритмічні завдання, вирішення яких вимагає певної 
модифікації дій в мінливих умовах. Економістові у своїй професійній діяльності часто доводиться 
приймати рішення в різних ситуаціях. Тому студентам пропонувалися завдання, в ході вирішення яких 
потрібно було застосовувати знання в зміненій або новій, незнайомій ситуації; здійснювати складніші 
розумові дії (пошукові, перетворюючі); аналізувати, яких даних бракує в завданні; визначати варіанти 
розв’язання завдань з неповними даними; складати план розв’язку (передбачати і будувати 
послідовність дій). 

Приклад алгоритмічного завдання: «За допомогою цієї платіжної матриці складіть економічне 
завдання і розв’яжіть його за допомогою лінійного програмування 
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Формування трансформуючого компонента професійно орієнтованої математичної діяльності 
здійснювалося в процесі розв’язання завдань, в яких умови формулювалися нечітко і довизначалися в 
процесі діалогу з студентами. Наприклад: «Трансформуйте це транспортне завдання з відкритого виду в 
закритий і розв’яжіть його».  

На творчому етапі формування готовності до прийняття економічних рішень відбувалося через 
розв’язання завдань ситуаційного характеру, в яких студенти самостійно приймали рішення. Крім того, 
використовувалися завдання творчо-пошукового характеру, розв’язання яких потребувало здогадки, 
логічної інтуїції. Найбільш ефективним на цьому етапі було виконання студентами мініпроектів, які 
сприяють виробленню навичок самостійної постановки професійних завдань і пошуку шляхів їх 
розв’язання. 

Так, під час вивчення розділів «Математична статистика» студентам пропонувалися проектні 
роботи, мета яких полягала у перевірці гіпотез про значення рівнів заробітної плати по галузях, 
виявлення різних чинників, які впливають на соціально-економічні процеси тощо. 

У розділі «Методи оптимізації» пропонувалися проекти, спрямовані на розробку оптимізаційних 
моделей функціонування різних господарюючих суб'єктів: підприємства, фірми, магазину, телефонної 
станції тощо. В ході виконання проекту студенти практично освоювали методи лінійного 
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програмування, теорії ігор, масового обслуговування тощо. 
Для організації проектної діяльності студентів на початку вивчення кожного розділу студентам 

пропонувалась низка тем, у рамках яких вони могли формулювати власні завдання (проблеми). Типова 
структура проектної роботи була такою: вступ, постановка завдання (проблеми), використовувані 
підходи, теорії, методи, джерела інформації, розв’язання задачі (проблеми), висновки. 

Студенти виконували проекти як індивідуально, так і в групах по 2-3 осіб. На виконання проектної 
роботи відводилося не більше 2-х місяців. У процесі виконання роботи студенти мали можливість 
звертатися за консультаціями до викладача. Наприкінці вивчення розділу проводився публічний захист 
проектів. Для оцінювання робіт використовувалася рейтингова система. 

Робота над проектами відкривала можливості для освоєння математичного інструментарію 
моделювання економічних систем, що мало вадливе значення як для формування професійної 
компетентності майбутніх економістів, так і для розвитку їх професійної самосвідомості. 

Для прикладу опишемо організацію роботи студентів над проектом з математичної статистики 
«Чинники, що впливають на рівень заробітної плати на промислових підприємствах України». 

Мета роботи: розвиток навичок застосування апарату математичної статистики в економічних 
дослідженнях. 

Форма роботи: мініпроект в групах по 4 особи. 
Студентам пропонувалися початкові дані з 40 промислових підприємств України, отримані на 

основі анкетного опитування.  
Робота складалася з чотирьох етапів. 
Перший етап – аналіз ситуації в цілому на основі вибіркових даних. На цьому етапі студенти 

вчились застосовувати методи описової статистики, що дозволяють у наочній стислій формі 
представляти вибіркові дані, а потім на їх основі описувати ситуацію. Використовувані статистичні 
методи: розрахунок точкових оцінок середнього, дисперсії, розмаху показників, побудова гістограм, 
оцінка параметрів генеральної сукупності.  

Другий етап роботи – постановка завдання (формулювання гіпотез). Цей етап присвячений 
виробленню у студентів умінь трансформувати реальні завдання, що виникають в економічних 
дослідженнях, у завдання математичної статистики і обирати методи їх вирішення. Постановка 
завдання зводиться до постановки гіпотез і їх перевірки на основі наявних даних. Спочатку гіпотези 
формулюються в загальному вигляді (наприклад, «зарплата залежить від фінансового результату»), 
потім для кожної гіпотези підбирається відповідний статистичний метод, після чого гіпотеза 
формулюється в термінах математичної статистики. 

Третій етап роботи – вирішення завдань математичної статистики (перевірка гіпотез). На цьому 
етапі студенти опановують навички використання алгоритму перевірки статистичних гіпотез, що 
включає наступні дії: перевірка умови застосовності того або іншого критерію; визначення рівня 
статистичної значущості; обчислення характеристик вибірки; зіставлення вичислених значень з 
критичними з таблиць статистичних розподілів; прийняття або відкидання висунених гіпотез. 
Використовувані статистичні методи: критерій згоди Хі-квадрат для перевірки розподілу випадкової 
величини, критерій Фішера для перевірки однорідності вибірок, Т-тест для перевірки рівності середніх 
двох незалежних вибірок, однофакторний дисперсійний аналіз, розрахунок коефіцієнта кореляції, парна 
регресія. 

Четвертий етап роботи – формулювання висновків. Цей етап передбачає перехід від статистичних 
моделей до економічних і тлумачення отриманих результатів у контексті досліджуваної економічної 
проблеми. 

Використання системи математичних завдань, що моделюють репродуктивний, алгоритмічний, 
трансформуючий і творчо-пошуковий види діяльності студентів, давало змогу не тільки формувати їх 
математичну компетентність, але й розвивати професійну самосвідомість, ціннісне ставлення до 
майбутньої діяльності.  

Висновок. Як свідчать результати нашого дослідження, контекстний підхід до організації навчання 
математики студентів економічних спеціальностей ВНЗ сприяв реалізації змістовних і методичних 
зв’язків між математичними і спеціальними дисциплінами, органічному поєднанню різних форм 
аудиторної і позааудиторної роботи, розширював можливості для розробки і реалізації індивідуальних 
освітніх проектів. Застосування комплексу форм і методів, які забезпечують перехід від навчальної 
діяльності академічного типу до професійної діяльності зумовлює послідовну трансформацію 
навчальної діяльності в квазіпрофесійну (ділові ігри та інші форми її моделювання), а згодом у 
навчально-професійну (виробничу практику, курсове і дипломне проектування), що створює умови не 
тільки для природного переходу від навчання до трудової діяльності, але й активізує становлення 
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професійної Я-концепції студентів. Підвищується їх особистісна активність у засвоєнні математичних 
знань, розвивається пізнавальна мотивація, яка згодом трансформується в професійну, поглиблюються і 
уточнюються уявлення про майбутню професію та про себе як її суб’єкта.  

Розвиток професійної самосвідомості майбутніх фахівців у процесі професійно-орієнтованого 
навчання математики забезпечується за рахунок:  

– формування мотиваційно-ціннісного ставлення студентів до курсу вищої математики за
допомогою розкриття його загальнокультурного, інтелектуального і прикладного потенціалу для 
професійної діяльності у галузі економіки; 

– інтеграції математики і фінансово-економічних дисциплін у змісті, методах і формах навчання в
процесі математичної підготовки; 

– використання модульно-рейтингової системи навчання як способу поетапного оволодіння курсом
вищої математики в процесі організації навчальної, квазіпрофесійної та навчально-професійної 
діяльності студентів. 

 Загалом, викладання математичних дисциплін на основі принципів контекстного підходу має 
важливе значення для повноцінного оволодіння студентами методами математичного моделювання і 
водночас формування у них економічної культури, умінь і навичок постановки економічних завдань, 
побудови адекватних математичних моделей, грамотної економічної інтерпретації отриманих 
результатів, що є істотним чинником розвитку професійної самосвідомості майбутніх економістів. 
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